

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Важинский образовательный центр»**

187742, Ленинградская область,
Подпорожский район, п. Важины,
ул. Школьная, д. 13
телефон: 8(81365)41-735

**Анализ работы школьного научного общества обучающихся «Эрудит»
МБОУ «Важинский образовательный центр»**

за 2022-2023 учебный год

Работа с одарёнными и способными учащимися, их поиск, выявление и развитие - один из важнейших аспектов работы школы. Она предусматривает целенаправленную работу с одарёнными учащимися, начиная с начальной школы и до осознанного выбора жизненного пути, поэтому урочная и внеурочная деятельность строится так, чтобы каждый учащийся мог проявить свои возможности в самых разных сферах деятельности. С целью выявления и поддержки одаренных и увлеченных основами наук учащихся, стремящихся к научной деятельности, в школе действует научное общество учащихся (НОО) «Эрудит».

Научное общество учащихся – это добровольное объединение школьников, стремящихся к совершенствованию своих знаний в определенной области наук, к развитию творческих способностей, мышления, интеллектуальной инициативы, самостоятельности, аналитического подхода к собственной деятельности, к приобретению умений и навыков научно-исследовательской работы под руководством учителей школы.

Цель работы : сохранение и непрерывное восходящее развитие потенциала и познавательного интереса учащихся школы.

НОО осуществляет следующие задачи:

1. формирование единого школьного научного общества со своими традициями;
2. раннее раскрытие интересов и склонностей учащихся к научно-поисковой деятельности, углубленная подготовка к ней;
3. создание условий для развития творческих и интеллектуальных способностей учащихся разных возрастов;
4. диагностика одаренности детей и подростков, осуществление их поддержки в рамках учебного процесса школы;
5. содействие эффективности профориентации к профотбору выпускников школы;
6. пропаганда достижений науки, техники, литературы, искусства.

Работа в НОО ведется в разных формах: через индивидуальную деятельность с учащимися, групповую (совместная исследовательская работа учащихся) и массовую (конференции, олимпиады).

На занятиях секций НОО учащиеся решают нестандартные и олимпиадные задачи, знакомятся с новинками литературы по предметам, готовятся к участию в школьных, муниципальных и областных конкурсах.

Ученики школы— члены НОО, принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах, выполняют исследовательские работы, заняв призовые места. В октябре прошла школьная предметная олимпиада, на которой были выявлены победители, они и стали участниками, призёрами и победителями районных олимпиад. В течение учебного года ученики принимали участие в научно-практических конференциях района: «Нас объединяет слово», «День науки», «78-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне».

Учащимися были представлены исследования по разным предметам: русский язык, литература, история, краеведение, география, музыка и т.д.

Работа в научном обществе имеет для учащихся школы практическое значение.

Во-первых, школьники приобщаются к миру науки, приобретают навыки исследовательской работы;

во-вторых, у них появляется возможность продемонстрировать наиболее интересные работы;

в-третьих, они могут представить работы для участия в городских, областных и общероссийских конференциях и конкурсах,

в-четвертых, дети имеют возможность более верного выбора своего профессионального пути.

Активное участие члены НОО приняли в конкурсах рисунков, исследовательских работ, работе школьного краеведческого музея в рамках проекта «Музей для всех», акциях посвященных памятным датам в истории страны и родного края, Дню Победы, олимпиадах – школьного и муниципального уровня, во всероссийских олимпиадах.

23 марта 2023 года обучающиеся нашей школы Соловьёва Александра, Левшакова Татьяна и Кузнецова Василиса приняли участие в научной конференции с международным участием «XXVI Вишняковские чтения. Взгляд в науку» .

В историко-краеведческой секции принимали участие обучающиеся, проявляющие интерес и способности к научно-исследовательской деятельности в областях исторического и культурного наследия России. Участники получили бесценный опыт защиты научно-исследовательских работ на базе высшей школы.

24 марта 2023 года на базе центра "Ладога" проходил конкурс юных экскурсоводов. Нашу школу и район представлял ученик 5 класса Докунин Василий.

Василий провёл экскурсию под названием "Кадры из прошлого", в которой он рассказал о происхождении и развитии фотографии. Особое внимание было уделено всемирно известному фотографу С.М. Прокудину-Горскому, который путешествовал по нашему краю в 1909 году. На его фотографиях- места и здания, которых уже не существует, а также люди нашего края и их занятия.

Изучая судьбу подводной лодки Щ-408, мы приняли участие в научно-практических конференциях, организованных благотворительным фондом «Балтийский Варяг», где члены поисковой команды водолазов и историки, представляли материалы о месте нахождения ещё нескольких лодок, погибших на Балтике во время Великой Отечественной войны.

Проекты обучающихся 8 класса под руководством Дарьи Александровны Ешиновой, Екатерины Алексеевны Днистрян приняли участие в заочном этапе I Региональной учебно-исследовательской конференции школьников «СТУПЕНИ УСПЕХА» в центре цифрового образования детей «IT-куб» МОБУ «Бугровский ЦО № 3» и были награждены дипломами лауреатов.

Учащиеся школы являются активными участниками конкурсов различного уровня. Педагоги-руководители исследовательских и проектных работ, ежегодно совершенствуют и внедряют в образовательный процесс методы активизации исследовательской и поисковой деятельности учащихся. Участие в творческих и интеллектуальных конкурсах связано с образовательной деятельностью учащихся. С каждым годом количество ребят, заинтересованных в самостоятельном поиске знаний, увеличивается.

Руководитель НОО «Эрудит»:

О.В.Смирнова